
 

 

 

 

 

 

Ata da 08ª Sessão Ordinária, do 3º Período 

Legislativo, da 4ª Sessão Legislativa, da 4ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos onze dias do mês de abril do ano de dois mil e onze, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Antonio 

Alves da Costa, Deonilde Fatima Furlan, Ezequiel Raimundo Pereira, 

Jocimar de Santana Silva, Lauri Gomes de Oliveira, Luis Carlos de Melo, 

Rogério Leite Lima e Silvio José da Silva. Sob a Presidência do Vereador 

Luis Carlos de Melo que declarou: “De acordo com a Constituição Federal, 

Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a 

proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. O presidente Luis Carlos de 

Melo convida a vereadora Deonilde Fatima Furlan para assumir a cadeira 

do vereador Adriano Aparecido Silva dos Santos licenciado por trinta dias. 

Em seguida convida a vereadora Deonilde Fatima Furlan para fazer o seu 

Juramento de Posse e assinar o Termo de Compromisso de Posse. Na 

sequência o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o 

presidente coloca em discussão a ata da sessão anterior, e por haver nem 

observação colocou em votação, sendo a mesma aprovada por todos.  Em 

seguida solicitou ao 1º secretario que efetue a leitura das correspondências 

recebidas desde última sessão. Na sequência deixou à tribuna a disposição 

dos Vereadores, que no momento fazendo uso da tribuna o vereador 

Ezequiel Raimundo Pereira, boa noite senhor presidente, senhores 

vereadores, vereadora Aninha, vereadora do PSDB, e para iniciar eu quero 

desejar a ela as boas vindas a essa Casa e dizer a ela da alegria de recebê-la 

nessa Casa, apesar do nosso companheiro ter deixado essa casa por alguns 

dias, nós recebemos a Aninha com muita alegria, eu também quero aqui 

registrar uma denúncia que fizeram contra a rádio e que vieram diretamente 

de Cuiabá a Feliz Natal para vistoriar a rádio que está com a documentação 

certinha, não tem problema está funcionando, mas a minha indignação não 

é por terem vindo vistoriar a rádio, foi por termos perdido um programa de 

muita importância para nossa sociedade e vê valor imenso para nossas 

famílias que é o programa do Padre Reginaldo, eu pergunto, Vera, Sorriso, 

Sinop transmite esse programa, por que só Feliz Natal não pode transmite, 

é por causa da lei? Eu acho que a lei tem que ser para todos, devido a essa 



 

 

 

 

 

 

denuncia um programa tão bonito foi tirado do ar e por isso a minha 

indignação porque qualquer programa religioso vem edificar a família e os 

jovens que aqui residem que tem condições de ter internet em casa vai 

ouvir o programa do Padre Manzoti, mas a maioria não tem, então eu deixo 

aqui o meu repúdio a essas pessoas que eu não sei por qual motivo, mas 

acho é incompetência, acho que muitas coisas fazem com que fosse 

denunciada a rádio fez com que tirasse do ar esse programa, deixo meu 

repúdio e minha revolta devido  esse acontecimento, porque nós de Feliz 

Natal temos que pagar por esse erro. Com a palavra o presidente Luis 

Carlos de Melo, vereador eu não sei do que se trata, mas também faço 

minha a sua indignação e acho que um programa que vem trazendo a 

palavra de Deus pra todos ao invés de locutores ficar falando asneiras e 

coisas que não devem ser faladas que deveria ser corrigido, foram cortar 

justamente o programa que traz a palavra de Deus a todos os cidadãos de 

Feliz Natal, também não concordo com isso. Com a palavra o pastor Lauri, 

boa noite excelentíssimo presidente, vereadores, público aqui presente, 

referindo-me a sua palavra eu fiquei chocado com isso, e quero perguntar a 

vossa excelência se veio de autoridades eclesiásticas ou líder religioso isso, 

porque eu lamento tirar do ar um programa que divulga o evangelho 

independente de qual igreja for, é preciso que o senhor me responda se tem 

fonte de onde veio e porque, se não foi líder religioso eu vou ficar mais 

contente porque temos aqui entre nós pastor, e nós somos sacerdotes e 

lamentavelmente poderia ter acontecido isso, o programa beneficiava a 

família, eu tenho ouvido e observado que os sacerdotes de uma maneira 

geral eles estão aqui para apascentar e fazer um bom trabalho, então eu 

lamento que o programa tenha sido tirado da rádio. O presidente Luis passa 

a presidência ao vice-presidente Silvio José da Silva para que o mesmo 

faça uso da tribuna, boa noite senhor presidente, senhora vereadora, 

parabéns por fazer parte dessa Casa de Leis hoje e desejo a senhora que 

faça por esses trinta dias um bom mandato para a  população, boa noite a 

todos os presentes, quero aqui desejar Feliz Aniversário a minha esposa e 

dizer a ela que ela é a pessoa que faz parte da minha vida e sempre esteve 

comigo nas horas difíceis e nas boas então parabéns por tudo que você 

representa para mim, também quero aqui nessa tribuna livre  cobrar aqui 

que estive visitando o assentamento Ena e fomos a Entre Rios, fomos pela 

Rodovia da Soja e retornamos pela Rodovia 225, queremos cobrar do 

Secretário de Obras junto ao prefeito para que olhe com mais carinho para 



 

 

 

 

 

 

aquela rodovia, apesar de no tempo da chuva ela estar muito precária, ali 

tem fazendeiros que plantam soja naquela região pessoas que tem gado e se 

sentem prejudicados pela estrada não estar a altura para eles trabalharem, 

sem contar com os assentados que também precisam dessa rodovia, então 

queremos pedir que cesse a chuva comece a fazer um cascalhamento, 

tampar os buracos que ali existem para que aqueles produtores possam ter 

um acesso melhor a Feliz Natal, quero agradecer a todos os vereadores. 

Com a palavra o vice - presidente, o nosso objetivo é fazer cobrança 

também, essa semana encontrei três senhoras amigas da minha mãe que 

moram no Assentamento Ena e pediram para que fizesse essa mesma 

cobrança a respeito dessa estrada que passa no Ambrósio até na Consul é 

difícil dar a volta lá por cima pela rodovia  e com certeza você sabe melhor 

ser patrolado, quero cobrar o prefeito para que ele também se sensibilize e 

passe o patrolamento nessa estrada para melhorar a qualidade de vida 

daquelas pessoas, devolvo a presidência o vereador Luis para que ele 

prossiga os trabalhos. Com a palavra vereadora Deonilde Fatima Furlan, 

boa noite senhor presidente demais colegas vereadores, estou muito feliz 

nessa noite e poder estar aqui, obriga pela ótima recepção que tive nessa 

Casa de Leis quero agradecer a presença de todos que estão aqui em 

especial aos meus amigos que vieram me prestigiar nessa noite, agradecer 

quem confiou em mim, é pouco tempo que vou estar aqui mas eu procuro 

fazer um bom trabalho para ajudar a população visando melhoria de toda a 

cidade de Feliz Natal esse é o objetivo de eu estar assumindo essa Casa  de 

Leis. Com a palavra o presidente Luis, pode contar com nosso apoio, com 

certeza vamos acatar aqui as suas opiniões. Com a palavra o vereador 

Ezequiel, só para dizer que vou levar a sua reivindicação ao prefeito é do 

interesse nosso e do executivo do Secretário de Obras para que essas 

estradas sejam colocadas em boas condições para que a população e os 

agricultores possam ter um melhor acesso a vinda para a cidade, então vou 

levar isso ao prefeito, apesar de já sabermos, e é obrigação nossa cobrar e 

reivindicarmos para levar ao conhecimento do prefeito. Com a palavra o 

presidente Luis, ficamos muito agradecidos vereador, espero que atenda 

porque a necessidade é grande. E por não haver mais ninguém interessado 

em fazer uso da Tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito ao 1º secretário 

que informe o quorum presente, o mesmo informou que estavam presente 

oito vereadores. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de 

Lei Legislativo nº 001/2011, Altera a Lei Municipal nº 051/1998, que 



 

 

 

 

 

 

dispõe sobre o Código de Postura do município de Feliz Natal, e dá outras 

providências, de autoria dos vereadores Luis Carlos de Melo, Antonio 

Alves da Costa, Silvio José da Silva, Jocimar de Santana Silva e Rogério 

Leite Lima. Em seguida o presidente coloca em discussão o Projeto de Lei 

Legislativo nº 001/2011, não havendo ninguém interessado em fazer uso da 

palavra o presidente coloca em segunda votação o Projeto de Lei 

Legislativo nº 001/2011, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito ao 1º 

secretário que efetue a leitura da Indicação nº 002/2011, pra que seja 

encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor Antonio 

Domingos Debastiani, a presente Indicação para que sejam tomadas as 

devidas providências no sentido de construir nesta cidade de Feliz Natal a 

sede própria do Clube da 3º Idade. E que seja instalado uma Academia de 

ginástica contendo os principais equipamentos de exercício. Para atender 

necessidade e dar mais comodidade às pessoas idosas do nosso município, 

de autoria dos vereadores Luis Carlos de Melo, Antonio Alves da Costa, 

Silvio José da Silva, Jocimar de Santana Silva e Rogério Leite Lima. Em 

seguida o presidente coloca em discussão a Indicação nº 002/2011, que no 

momento fazendo uso da palavra o vereador Silvio, boa noite senhor 

presidente vereadores, nobre vereadora quero deixar aqui as boas vindas a 

essa Casa quero que faça um excelentíssimo trabalho cumprimento também 

os ex vereadores Peteá, Dely amigos e amigas aqui presentes, venho na 

tribuna para pedir apoio aos nobres vereadores a essa matéria que é de 

suma importância para o desenvolvimento do nosso município, também em 

relação a terceira idade sabemos que o terreno já foi comprado e 

precisamos com urgência dessa obra, quero pedir encarecidamente ao 

prefeito que se sensibiliza e faça essa obra o mais rápido possível para que 

possa atender a nossa sociedade, obrigado. Com a palavra o vereador 

Ezequiel, quero aqui deixar o meu apoio a essa matéria é de muita 

importância para a terceira idade que seja construída e vamos lutar, cada 

um de nós vereadores podemos também tentar buscar um pouco de recurso 

para construir tudo o que eles precisam, tem o meu apoio o meu voto 

favorável a essa matéria. Com a palavra o vereador Lauri, quero dar as boas 

vindas a nobre vereadora que começa conosco espero que você tenha um 

longo tempo conosco ainda tem muito tempo para terminar esse mandato e 

vem outros pela frente, representando o Partido verde o PV, dentro dos 

quarenta e três pontos importantes do partido, está a defesa dos idosos 

então quero parabenizar quem fez essa indicação, as vezes fico meio 



 

 

 

 

 

 

constrangido, pois essa indicação deveria ter partido, claro pelo presidente 

do partido Verde, mas tem meu apoio e eu parabenizo a bancada por ter 

colocado, sempre nesse país eu observo que os idosos são última instancia, 

as pessoas de idade são os últimos a serem beneficiados, então é importante 

que se construa o quanto antes essa indicação, que seja dado o privilegio de 

nos últimos anos de vida o idoso tenha um lugar de lazer e participação, 

isso vai beneficiar esse vereador e outros que estão na gestão hoje. Com a 

palavra o presidente Luis, solicito ao vice-presidente que assuma a sessão 

para que o mesmo faça uso da tribuna, retorno a tribuna para explorar um 

pouco mais essa indicação e pedir aos nobres vereadores apoio já que vi 

que todos estão de acordo e queremos então pedir encarecidamente ao 

prefeito para que venha concluir essa obra que a gente já solicitou em 

outras ocasiões pedido para que ele fizesse até foi liberado o Projeto 002 

cinquenta mil para a compra do terreno onde foi feita a aquisição espero 

que a prefeitura possa estar contratando um engenheiro de competência que 

venha atender realmente a necessidade das obras do nosso município, 

temos que correr atrás de emendas, já consegui com o Deputado Mauro 

Savi cem mil reais de emenda para essa construção, mas devido ao projeto 

estar mal feito, não houve a liberação desta verba e ela foi arquivada, 

acredito que essa emenda esteja lá ainda, se fizéssemos um projeto bem 

feito para que ela passe pela análise da  CINFRA, termos concluído esse 

projeto então quero aqui pedir mais uma vez o apoio do prefeito Antonio 

Domingos Debastiani para que ele venha junto com a gente abraçando 

nossos idosos e essa casa que é de muita necessidade para eles, pessoas que 

já colaboraram com esse município, pagaram seus impostos, não só aqui 

mas por todo esse Brasil afora, hoje estão aposentados e necessitam de um 

apoio nosso para gozar a sua velhice e com todo direito porque já fizeram 

muito pelo nosso município e por várias cidades, chegaram onde chegaram 

porque trabalharam e construíram uma vida digna e querem terminar sua 

vida com um mínimo de dignidade com uma área de lazer para fazer suas 

reuniões ter academia para fazer seu exercício físico então temos que nos 

dedicar para que essa obra aconteça, agradeço o apoio de todos os 

vereadores e dizer que estamos juntos para que possamos correr atrás de 

deputados e através do governador mais uma vez conseguir essa emenda 

para que a gente possa estar agraciando nossos velhinhos, obrigado. Com a 

palavra o vice-presidente a terceira idade merece esse clube equipado com 

equipamentos para fazer suas fisioterapias, seus exercícios que é muito 



 

 

 

 

 

 

importante tomara que em breve possa ser realizado esse sonho, devolvo a 

presidência ao vereador Luis para que prossiga os trabalhos. Com a palavra 

o vereador Jocimar de Santana Silva, boa noite presidente, vereadores 

quero cumprimentar o público presente e todos, quero saudar e dar as boas 

vindas a Aninha que está batalhando conosco, damos aqui um abraço só em 

honra nossa comunidade e trabalhar junto, quero aqui concluir estive aqui 

junto com o presidente falando com o engenheiro Arnaldo cobrando a 

construção desse Clube dos Idosos, estivemos em Cuiabá na CINFRA, é 

muito importante isso aí, eu ajudei então eu deixo meu apoio e peço o 

apoio aos demais vereadores para que mais rapidamente seja construído o 

Clube dos Idosos em nossa cidade, é só isso obrigado e boa noite. Com a 

palavra o presidente Luis, acredito que esse ano a gente consiga concluir 

essa obra então pedimos para que seja agraciados com essa obra que vai 

alegrar nossos velhinhos. Coloco em única votação a Indicação nº 

002/2011, sendo a mesma aprovada por todos. Solicito ao 1º secretário que 

efetue a leitura da Indicação nº 010/2011, para que seja encaminhado ao 

Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor Antonio Domingos Debastiani, 

a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas providências para 

que o mesmo faça uma área de lazer no projeto Meu Lar como parquinho 

infantil e quadra de areia, de autoria dos vereadores Luis Carlos de Melo, 

Antonio Alves da Costa, Silvio José da Silva, Jocimar de Santana Silva e 

Rogério Leite Lima. Na sequencia o presidente coloca em discussão a 

Indicação nº 010/2011, que no momento fazendo uso da palavra o vereador 

Silvio, retorno para pedir apoio aos nobres vereadores a essa matéria 

projeto que muitas pessoas não sabem mas ali na Cohab necessita de uma 

área de lazer para aquelas crianças que eu acho que a maior parte das 

crianças aglomeradas ficam ali, pessoas de baixa renda que não tem 

condições financeiras e necessitam dessa área de lazer, e quero contar com 

o apoio e que seja mais uma vez realizado esse sonho naquela comunidade 

que é um projeto meu. Com a palavra o presidente Luis, também quero 

pedir o apoio dos senhores apesar de não votar, mas é uma das indicações 

que vem solicitando ha dois anos atrás e espero que dessa vez a gente possa 

alcançar esse êxito para atender aquela comunidade como o vereador disse 

é muito carente que necessita desse  parquinho para que as crianças tenham 

esse lugar de lazer e evitar atropelamentos na rua e ver jovens cometendo 

outros delitos, então pedimos para que os vereadores apóiem essa indicação 

para que o prefeito venha concluir para que a gente possa atender essa 



 

 

 

 

 

 

necessidade. Coloco em única votação a Indicação nº 010/2011, sendo a 

mesma aprovada por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da 

Indicação nº 038/2011, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo 

Prefeito Municipal, Senhor Antonio Domingos Debastiani, a presente 

Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de 

construir um vestiário com banheiros no campo de futebol suíço anexo a 

escola Bela Vista, de autoria dos vereadores Adriano Aparecido Silva dos 

Santos, Ezequiel Raimundo Pereira, Lauri Gomes de Oliveira e Cristina 

Riemer Chernaki Passador. Em seguida o presidente coloca em discussão a 

Indicação nº 038/2011, que no momento fazendo uso da palavra o vereador 

Lauri, defendo essa matéria e peço ao vereadores que colaborem votando a 

favor, o Bairro Bela Vista foi beneficiado com alguma coisas em nosso 

município, por exemplo esse campo feito pela população agora o pessoal já 

está usando mais ainda falta muito, falta posto de saúde, falta quadra 

poliesportiva para o colégio, mas eu quero que os vereadores  observem 

que esse campinho ainda não tem nenhum vestiário nem banheiro, nem  

nada e precisa ser construído isso o quanto antes porque a falta de banheiro 

está fazendo com que a população fique a mercê do tempo com suas 

necessidades e a gente observa na televisão que em cidades grandes as 

pessoas estão fazendo isso e aqui também tem esses dias andando de carro 

eu e minha família me deparei com uma cena que precisaria fotografar e até 

chamar a pessoa porque isso é atentado ao pudor fazer necessidades 

fisiológicas na rua, então precisa  nesse caso do campinho fazer o quanto 

antes porque vai ter muitas pessoas  precisando fazer necessidade e vai 

fazer onde? Então isso é de urgência fazer esses banheiros e os vestiários 

para o campo do Bela Vista. Com a palavra o vereador Ezequiel, em 

conversa com a diretora do colégio Bela Vista a Rosenei, nós chegamos a 

uma conclusão que necessita muito dessa obra lá, devido ao que o vereador 

Lauri falou aqui é realidade, mas só que as vezes acontece pior, as pessoas 

as vezes pulam a cerca do colégio e lá eles fazem muita bagunça não 

respeitam e acabam danificando outras coisas que são um  bem público das 

crianças que é o colégio, então há necessidade deste vestiário e os 

banheiros lá nesse campo, pois vai favorecer muito o colégio e as pessoas  

daquela comunidade, por isso eu peço o apoio a essa matéria. Com a 

palavra o vereador Silvio, não poderia deixar de falar um pouco até porque 

resido no Bairro Bela Vista e da importância deste vestiário naquele 

campo, sei das dificuldades de construirmos e reformar aquele campinho 



 

 

 

 

 

 

no começo da minha carreira política tivemos bastante trabalho, contei com 

o apoio de vários colegas de trabalho, formamos o campo e hoje estamos 

jogando brincando participando do esporte que é  uma alegria muito grande 

de ver as crianças correndo pra lá e para cá, fui um dos autores daquela 

indicação coloquei a mão na massa trabalhei  ajudei e hoje estou vendo o 

fruto do trabalho não só meu mas de todos aqueles que participaram e que 

ajudaram então se pudesse incluir junto a essa indicação para que fosse 

feito a arborização em volta daquele campo que também é de  grande 

necessidade para que daqui uns anos as pessoa possam ter um lugar para se 

acolherem na sobra e não ficar assistindo as partidas de futebol no relento 

do sol, o sol prejudica a pele e a saúde das crianças e com certeza se tivesse 

sombra facilitaria muito a vida dessas crianças e jovens que participam de 

futebol em nosso município. Com a palavra o presidente Luis, conheço o 

seu trabalho a frente daquele campo vereador, estive lá quando você estava 

ajudando plantar a grama então parabenizo pelo belíssimo trabalho e deixo 

a sugestão do vereador aos senhores que fizeram essa indicação para que 

possa fazer um trabalho completo e com certeza pode contar comigo para 

que a gente possa estar concluindo essa obra. Com a palavra o vereador 

Lima, boa noite presidente, boa noite senhores vereadores, vereadora 

Aninha, seja bem vinda, que você seja iluminada durante o seu trabalho 

nessa Casa de Leis, boa noite a todos ao meu amigo Falcão, fiz o convite 

para ele vir hoje e ele compareceu, muito obrigado, quero comentar sobre 

essa matéria, vai ser muito bom esse vestiário no campo Bela Vista, com 

certeza sou a favor, já fiz algumas cobranças para a construção do vestiário 

na quadra poliesportiva do ginásio municipal da nossa cidade onde 

acontecem vários eventos e campeonatos e os atletas trocam de roupa lá 

fora, lá no tempo porque não tem vestiário, só tem um banheiro não tem 

lugar de colocar a roupa então eu peço para o executivo também estar 

olhando o nosso ginásio, para que venha construir o vestiário para atender 

os atletas que participam dos jogos. Coloco em única votação a Indicação 

nº 038/2011, sendo a mesma aprovada por todos. Solicito ao 1º secretário 

que efetue a leitura da Indicação nº 039/2011, para que seja encaminhado 

ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor Antonio Domingos 

Debastiani a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas 

providências no sentido de fazer uma rotatória no entroncamento da 

avenida Maravilha com a avenida Perimetral Norte e também no 

entroncamento da rua Industrial com a mesma avenida Perimetral Norte, de 



 

 

 

 

 

 

autoria dos vereadores Adriano Aparecido Silva dos Santos, Ezequiel 

Raimundo Pereira, Lauri Gomes de Oliveira e Cristina Riemer Chernaki 

Passador. Na sequência o presidente coloca em discussão a Indicação nº 

039/2011, que no momento fazendo uso da palavra o vereador Ezequiel, 

nos fizemos essa matéria devido ao movimento que tem aqui na Avenida 

Maravilha e na Perimetral Norte pedimos ali uma rotatória para ficar mais 

fácil, porque quem desce a Avenida Maravilha tem que entrar na rua então 

pedimos a rotatória ali, e essa outra referida é na Rua Industrial que não 

tem nada muitas vezes as pessoas entram contramão descendo para entrar 

lá no Bairro Esperança e pode acontecer acidente, mas eu vejo que nós 

temos aqui o Peteá que trabalha no Detran e acho que ali segundo a 

informação que eu já busquei no Detran, a lei que rege o transito diz que 

não pode então o que acontece tem que ir  la em cima e voltar, mas já 

estava feita a indicação e nós resolvemos encaminhar, vamos buscar a lei 

para saber se dá ou não dá para ser feito devido a importância  do 

movimento da Rua Industrial que saem e não tem entrada então tem que 

fazer retorno principalmente com caminhão mais pesado fica mais difícil 

então acho importante fazer mesmo que é meio perigoso é uma descida   

talvez tenha que colocar mais redutor de velocidade mas nós temos  que 

fazer alguma coisa, eu quero pedir o apoio de vocês para a rotatória que 

indica aqui e também a saída da rua Industrial. Com a palavra o pastor 

Lauri, peço o apoio dos vereadores nessa matéria, mas pergunto ao 

Ezequiel, segundo o representante do executivo na hora que vier os pessoal 

do CIRETRAN e DETRAN enfim, para organizar as ruas da cidade, nos 

convide, os vereadores tem que participar, tem rua nessa cidade que deveria 

ser preferencial  é travessa, isso é um absurdo, nós precisamos sim como 

vereador entrar nessa visão batalhar para isso e quando o pessoal  

competente do Estado vier, chame a gente, nos comunique para 

acompanhar isso aí, dá muito acidente em nossa cidade por falta de 

planejamento, nós precisamos como vereadores observar e explicar o 

porque o pessoal que veio aqui, até procurei eles na frente do mercado do 

Mano tem uma seta  na rotatória indicando que tem que ir pela direita, 

quem vem daqui poderia entrar ali, a seta obrigatória você tem que ir e não 

fizeram  acostamento a esquerda para fazer aquela rotatória, olha que 

absurdo eu tive a curiosidade de perguntar porque essa indicação que só 

pode ir pela direita, não tem justificativa, um absurdo a rotatória estar aqui 

e pela direita para dobra e sem acostamento, então eu peço a excelência que 



 

 

 

 

 

 

se atenha a isso e quando ver alguém competente para essa área chame a 

gente nós  precisamos ouvir esse povo, vem pessoas  de Cuiabá aqui e dá 

ordem que nós temos que andar assim, quem são eles, afinal  estamos aqui 

só para ocupar essa cadeira? Ou estamos aqui para discutirmos os 

problemas, problemas do município pertencem a nós vereadores, prefeito e 

população, somos representantes da população precisamos tomar  

providencias nisso, está aqui o Peteá que pode  me corrigir se eu errar com 

alguma coisa mas é verdade, a cidade é nossa, o pessoal de Cuiabá não 

pode vir aqui e dizer que temos que andar pela esquerda ou pela direita 

como eles quiserem tudo bem que tem  normas, na Avenida Maravilha é 

uma vergonha, pra você voltar na  avenida quando estiver descendo tem 

que atravessar a outra avenida para depois voltar inclusive estou com uma 

indicação protocolada nessa Casa para votar a mão  inglesa antes da 

avenida, e lá na praça outra, precisa antes de ficar atravessando a 

preferencial dos outros fazer a mão inglesa, não custa fazer são pequenas 

coisas grandes erros, grandes acidentes grandes problemas que acontecem 

em  nosso município, então vossa excelência por gentileza se atenha a isso 

e quando chegar as pessoas competentes me convide o Peteá está aqui eu 

quero fazer parte eu quero ouvir deles porque que algumas ruas a 

preferencial é a menos  movimentada eu preciso saber isso, houve um 

acidente no Bairro Bela Vista  subindo na Rua Pinheiros e foi um absurdo, 

e ainda falaram que a pequena rua era preferencial e a que desce o bairro 

todo é a que tem que parar, isso é um absurdo, nós precisamos como 

vereador e autoridade desse município tomar providencia de alguma coisa 

ou ouvir de alguém competente porque está acontecendo isso essas 

rotatórias devem sair o quanto antes independentemente se é descida ou 

subida precisamos fazer o que essa Casa fez, pedir os redutores de 

velocidade para diminuir os acidentes, precisamos cobrar e cobrar duro. 

Com a palavra o presidente, quero dizer pastor Lauri que tem muita coisa 

errada que temos que corrigir e essas cobranças de rotatórias a gente já vem 

cobrando há seis anos então quero dizer ao representante do prefeito que 

ele faça a rotatória também no final da  Perimetral Norte, ali é complicado 

as pessoas que chegam na cidade não sabe por onde entra ou sai para fazer 

o contorno para entrar na cidade fica complicado para os motoristas e 

espero que o prefeito venha atender não só aquela mas todas as 

reivindicações de transito nesse município. Com a palavra o vereador 

Silvio, quero agradecer a bancada pela matéria e dizer também que não é só 



 

 

 

 

 

 

nesses dois locais que tem esses problemas tem duas entradas no Bairro 

Bela Vista que também precisa de rotatória, se eu não me engano agora 

existe uma Lei Federal que diz que não pode mais abrir rua sem rotatória, 

tem que planejar a rua e deixar a rotatória pronta, não mais como acontece, 

todas as  ruas que forem abertas daqui pra frente tem que sair com rotatória 

mesmo que seja de terra, outro dia conversei com o prefeito, com o 

executivo para que nós abríssemos a Rua dos Pinheiros do Bairro Bela 

Vista até na Rodovia 225 e ele disse que não poderia fazer esta estrada 

porque todas as estradas que forem abertas daqui para frente tem que ter a 

rotatória para dar acesso aos  bairro e esse transito que fazem os motoristas 

as pessoa para dar segurança a população. Com a palavra o presidente Luis, 

quero dizer vereador Ezequiel que o que estiver em nosso alcance, temos 

uma amizade muito boa com o presidente do Detran do Estado de Mato 

Grosso uma pessoa que eu acredito que nos atenderá certamente se nós 

procurarmos ele, então vamos fazer um levantamento de tudo o que precisa 

na questão de transito nesse município e recorrer a esfera do Estado para 

que a gente possa estar concluindo não uma, mas todas essas rodas de 

transito, temos bairros  inteiros que não tem placa de sinalização, fizeram 

nas semanas passadas indicação para o prefeito para que coloque placas 

então a gente precisa regularizar a situação do transito, vamos unir nossas 

forças e atender a nossa comunidade e ir melhorando o transito nesse 

município. Coloca em única votação a Indicação nº 039/2011, sendo a 

mesma aprovada por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da 

Indicação nº 040/2011, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo 

Prefeito Municipal, Senhor Antonio Domingos Debastiani, a presente 

Indicação para que sejam tomadas as devidas providências a necessidade 

de que seja construído dois vestiários no Ginásio Poliesportivo Gerson 

Antonio, de autoria dos vereadores Adriano Aparecido Silva dos Santos, 

Ezequiel Raimundo Pereira, Lauri Gomes de Oliveira e Cristina Riemer 

Chernaki Passador. Coloco em discussão a Indicação nº 040/2011, que no 

momento fazendo uso da palavra o vereador Ezequiel, retorno para pedir o 

apoio dos senhores vereadores porque a vereadora autora dessa indicação 

não pode estar aqui, o vereador aqui já comentou dessa mesma matéria 

sobre esse assunto e da importância que tem para os esportistas aas pessoa 

que vem ali jogar o futebol que vão brincar, ou acontecimentos que são  

promovidos pela secretaria de desporto então peço apoio para que juntos 

buscar recursos para que possamos concluir essa obra. Com a palavra o 



 

 

 

 

 

vereador Rogério, eu como atleta a bancada de vocês foi feliz em estar 

fazendo essa indicação, dizer que sou a favor com certeza, apoio 

verbalmente a tempo nessa tribuna então fica aqui meu pedido para o 

executivo para que realmente se faça um vestiário para que atenda toda a 

população e esportistas que participam de campeonatos e eventos naquele 

ginásio. Com a palavra pastor Lauri, quero deixar uma critica, ex vereador 

vir aqui para ouvir isso mas quando foi construída aquela quadra 

poliesportiva tinha que alguém ter visto, foi construída uma quadra 

poliesportiva para que, para dançar, para fazer culto, para que, foi 

construída para jogar futebol, sem vestiário, é brincadeira, eu vou morrer e 

não vou vejo tudo, espero que daqui alguns anos quando esse nobre 

vereador não estiver aqui alguém venha e fale a mesma coisa porque nós 

deixamos de fiscalizar mas é um erro nosso, nós dessa Casa de Leis 

devemos estar mais atentos no que está ocorrendo em nosso município para 

que daqui há alguns anos não venha outro vereador criticar nosso trabalho 

como eu deixo essa crítica aos vereadores, se eles quiserem se defender a 

tribuna está livre para replica, mas que é absurdo construir um lugar para 

praticar esporte sem vestiário, seria o mesmo que construir uma BR sem 

ponte, mais ou menos isso quem vai trafegar? É uma vergonha o cidadão 

chegar lá entra nos vestiários e os homens estão lá trocando roupa ali, quer 

dizer criança, é necessário se fazer urgente, mas deixo o alerta aqui, nós 

precisamos fiscalizar as novas obras deste município, e o custo é tão pouco 

para fazer dois vestiários, no andamento da própria construção, mas depois 

que formar uma equipe pra ir lá e fazer aquilo que quando estavam os 

funcionários fazendo era coisas simples para ter concluído a obra. Com a 

palavra o presidente, quero dizer vereador que também não culpo os 

vereadores do passado, que isso foi feito acho que no primeiro mandato, 

vereadores que não estão aqui, e infelizmente não estão aqui, mas não 

culpo eles não, como se diz, “cavalo dado não se vê os dentes” aquilo foi 

doado pelo estado e já veio o projeto pronto para ser construído ali, ta 

deveria ter construído, o engenheiro da obra do município foi cobrado foi 

exigido, mas acredito que não foi culpa dos vereadores não. Com a 

apalavra o vereador Lauri, peço que o senhor coloque essa tribuna lá 

embaixo para que a gente possa ir para o debate, eu tenho uma dificuldade 

lá porque eu tenho que me arredar para trás para enxergar quem está aqui, 

de frente ou de lado para a população dos vereadores seria melhor para os 

vereadores, é um pedido que eu deixo, mas eu observo que a facilidade em 

fazer mais oito paredes ali e deixar o vestiário pronto é muito fácil apesar 



 

 

 

 

 

 

de ser dado nós temos que admitir o erro e a administração dos políticos 

desse país tem facilitado as coisas, vem o projeto, “amém” então vamos 

ampliar alguma coisa vamos fazer um pouquinho de investimento do 

município e deixar pronto, é isso aí. Com a palavra o presidente, com 

certeza vereador estamos aqui para corrigir os erros e eu acredito que ali 

faltou mais atenção com o dinheiro e devia ser cobrado para que isso não 

acontecesse, quero aqui deixar os meus parabéns aos vereadores estou 

vendo que todos estão fazendo seus trabalhos requerendo as indicações do 

prefeito e espero que a gente possa estar melhorando cada vez mais para 

atender essa comunidade que tanto necessita do nosso trabalho. Coloco em 

única votação a Indicação nº 040/2011, sendo a mesma aprovada por todos. 

E por não haver mais nada a constar encerro a presente sessão e uma boa 

noite a todos. E eu lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai 

assinada por mim, pelo presidente e demais vereadores.  

 

 

 

 

 
 


